



首批200人最快明遣返內地 兩台灣頭目另行處理 「豬仔」痛哭：即使坐牢也要回國



▲電詐團一幢大樓內獲救的大批「豬仔」，全部舉手表示想回國。

◀中方工作組人員在泰國收容所內，協助篩查登記有關人員，為遣返做準備。

「賣豬仔」揭秘 12



在多國聯手打擊下，被誘拐到緬甸妙瓦底電詐園的「豬仔」陸續獲救。昨日，緬方證實已篩查出約2000名「豬仔」。另外，大公報記者連日奔走於泰緬最前線，發現在本月12日首批移交泰國的260名獲救人士，來自多個國家和地區，正安置在泰國軍方一個軍營內，等待篩查遣返所屬國家和地區。不少「豬仔」透露在妙瓦底被虐待，有「豬仔」痛哭說：「即使坐牢也要回國！」兩名台灣人被泰國警方識別為電詐團夥頭目，已另行處理。

中國公安部部長助理劉忠義前日在泰方軍警陪同下，到達泰緬邊境一個走私鴉片的碼頭時，指着電詐園表示：「這些人（電詐團夥）在危害世界啊！」



大公報調查組泰緬邊境報導
盛德文（文） 調查組（圖、攝錄） 融媒組（製作）

劉忠義：這些人在危害世界！

大公報記者在泰緬邊境獲悉，中泰緬三方工作組關於遣返「豬仔」細節，已經達成共識，預計首批被遣返的200多名中國籍人士將於20日被押回中國，中國將派出至少6次航班運送。

妙瓦底的電詐園終於分崩離析，一直在當地充當「保護傘」的地方軍閥，在壓力下被迫對轄下的園區進行大清查。至昨日（18日），管控妙瓦底最大電詐園水溝谷亞太城的克倫邦邊境警衛部隊（BGF）一名將軍表示，近日的清查行動，已在水溝谷拘捕1696人，當中1030人已送到緬甸警方做記錄，準備遣返回國。

一大樓查出逾600中國男子

行動中，軍方在園內一幢大樓查出逾600名中國男子，他們被禁錮在大樓內被迫從事電詐勾當。在軍方的登記冊中，該大廈只作員工宿舍。大樓內到處佈滿凌亂的互聯網電線、各式電腦及通訊設備。

另一名BGF發言人奈蒙素中校表示，大部分人是被禁錮從事非自願的電詐勾當，當中不少人身上有明顯被虐待的傷痕，當軍方查問眾人是否想返回中國時，個個都舉手表示想回中國。由於軍方沒有能力同時照顧太多人的食物及安全，士兵暫時只把園區的大樓包圍，防止園內人逃脫，未能將清查範圍擴大，以及將更多人帶離園區。記者所見，該園內到處寫着洗腦式的口號，如「同住一個城 共愛一個家」，潛移默化對「豬仔」洗腦。

在泰國軍方的軍方第310軍區（瓦奇拉普拉坎營），臨時收容了本月12日由緬甸移交的260名「豬仔」，這些「豬仔」來自世界各地，包括巴西、印尼、孟加拉、巴基斯坦、印度、斯里蘭卡及中國台灣。泰國警方在篩查「豬仔」時，有兩名台灣人被識別為電詐團夥頭目，已將兩人與其他人分開，並會先按程序依泰國法律追究，之後才會將其驅逐出泰國。剩下258人正核實身份，等待遣返所屬國。

「豬仔」：一直等待獲救這一刻
這些「豬仔」中目前有16名菲律賓人（8男8女）及另5名台灣人（4男1女），他們都是被誘騙到妙瓦底被迫從事電詐勾當，當中不少人身上還留有虐待的傷痕。

其中一名菲律賓「豬仔」James接受記者訪問時表示，受高薪吸引到曼谷工作，惟抵達曼谷後被誘拐到暹羅，在當地一名軍人的帶領下，跟着多名「豬仔」一齊過河（莫艾河），由對岸一群眾兵接到園區，被迫每日做電詐勾當17小時，稍有不服從便被打。James邊說邊解開衫展示身上的傷痕，指是因試圖逃跑，被捉回後毒打所致。

他又說所在的園區大樓內仍有很多人還未獲救，估計有上千人，大部分都是中國人，他對於獲救表示好開心：「因為我苦等這刻已好久了。」
另外，有泰國網民在報章「豬仔」獲救新聞下方用泰文留言：「如果不是中國政府出手相助，都不知這些（豬仔）可以怎麼辦？當地的省長、區長、警察局、移民局、外交部、內政部、旅遊部、軍方，全部無人關心事件，一直未發現問題，真為自己國家的狀況痛心。」



▲獲救的電詐園「豬仔」展示被虐待傷痕。



▲在電詐園的慘痛經歷，對受害者身心造成不可磨滅的創傷。



▲泰國警方連日行動打擊電詐團夥，逮捕多名協助電詐集團洗黑錢的中國人。



▲中國與泰國警方昨日繼續開會，商議押送「豬仔」安排細節。

軍閥勾結電詐園 捉主腦困難重重

千絲萬縷

妙瓦底克倫邦邊境警衛部隊（BGF）連日採取行動清剿電詐園，但要瓦解由不同軍閥割據的電詐園區，逮捕幕後真正黑手，困難重重，背後涉及緬甸不同民族武裝組織與電詐園幕後主腦的利益關係。
據了解，現時BGF與緬甸軍方合作，只屬暫時性質，有指BGF近日的行動，只是為了暫時緩解來自國際的壓力，目前逮捕的罪犯只屬底層員工，幕後主腦仍然逍遙法外。

崩牙駒被指與「東美賽西港」有關

電詐園黑勢力網絡非常複雜，單是妙瓦底的部分電詐園，已劃分為13個園區；分別由BGF軍閥索奇督、軍閥索牧



童、軍閥索丁溫以及「五哥」各自盤踞並勾結不同電詐園；至於東美賽西港產業園區，有指是與14K頭目、澳門江湖人物尹國駒（綽號崩牙駒）（圓圖）有關。2021年尹國駒出獄後，他在柬埔寨成立「世界洪門歷史文化協會」搞加密貨幣、網絡賭博，東美投資在港註冊後，尹國駒出席緬甸賽西港產業園區的奠基儀式，不過尹曾否認涉及人口販賣活動。
各軍閥的武裝勢力由電詐集團資助已是公開的秘密。泰國頭條新聞社日前報導，泰國特別案件調查廳與處理販賣人口案件的檢察官舉行聯合會議，已確認有足夠證據可向BGF指揮官索奇督及其團夥共9名成員發出逮捕令，但有關於逮捕令的具體日期，未有定案。

另外，要從黑金追查，抽出軍閥勾結的緬甸電詐園幕後主腦，更是難上加難。電詐園以加密貨幣進行地下交易，最常用的是與美元掛鈎的泰達幣。加密貨幣不記名透過網絡流通，電詐園主腦用數以萬計的傀儡戶口，轉移「黑金」進入全球開設的多個加密貨幣戶口；或在黑金轉移過程中將加密貨幣兌換成其他幣，增加黑金追查難度。有報道指新加坡成立的區塊鏈公司BCB創新有限公司於2019年成為緬甸亞太新城唯一的區塊鏈投資方、區塊鏈技術供應商、集成服務商以及技術解決方案提供商。BCB區塊鏈的Fincy支付軟件，其後也在亞太新城內廣泛使用。

大公報記者 施文達

《大公報》揭妙瓦底秘密運入「走佬車」 泰國速堵漏洞 阻偷運燃油進園區

特稿

《大公報》記者近日在泰緬邊境採訪期間，發現不少「走佬車」源源不絕由泰緬邊境莫艾河18號碼頭運往妙瓦底電詐園區，另外，一些園區內亦有人將走私的燃油注入「走佬車」內，或用作發電。在持續報導後，泰國國家安全委員會公開表示，發現邊境貿易系統有電詐集團可利用的漏洞，現正整頓邊境走私問題。

《大公報》記者前天在現場看到，中國公安部部長助理劉忠義率領的工作組深入泰緬邊境，當時劉忠義當面了解走私問題，包括走私燃油問題，泰方回答已經加強戒備和巡查。
泰國於本月初向緬甸電詐園區實行「三斷」（斷網、斷電、斷油），無奈道高一尺，魔高一丈，電詐園區通過各種走私方式，獲取資源和網絡信號，削弱「三斷」效果。《大公報》自「三斷」實施不久便再次赴泰

緬邊境調查採訪，獨家拍攝到園區走私過程，引起多方重視。
今年1月份王星事件曝光後，《大公報》記者第一時間重走500公里王星被拐之路，前後17日、推出約30篇獨家新聞報導，備受讀者好評，也引起有關方面的重視。另一邊廂，1月及2月的《大公報》與電詐有關的獨家報導在社交媒體播放流量，已突破三百萬瀏覽人次。

大公報記者 苑向芹



▶電詐園內掛着「同住一個城 共愛一個家」等標語，對「豬仔」進行洗腦。